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ОВО је место обливено крвљу невине деце, жена и стараца који су положили животе
само зато што су били друге вере или нације у односу на оне који су потезали своје
ножеве, своју мржњу и све оно чиме су на најстрашнији начин уништавали животе -
казао је јуче патријарх српски, господин Иринеј, беседећи пред црквом Светих мученика
Кирика и Јулите, у Велици, подно Чакора, у општини Плав.

  

  

На јучерашњи дан 1944. године за само два сата припадници злочиначких немачких
дивизија „Принц Еуген“ и „Скендербег“, потпомогнути муслиманском милицијом из Плава,
Гусиња, Ругове и Бихора, зверски убили више од 500 жена, деце и ненаоружаних
стараца, чинећи то на до тада незабележен начин.

  

- Нажалост, историја се понавља и у оном најтрагичнијем облику за један народ. У
скорије време историја се на страшан начин поновила у односу на хришћанство и нашу
цркву. На данашњи дан црква слави Свете Кирика и Јулиту, сина и мајку, који су
пострадали за веру хришћанску. Кирик је страдао јер је као дете исповедао веру којом
га је мајка учила. Каквог ли понављања историје: на данашњи дан, овде, у Велици
страдале су многи Кирици и многе Јулите. Овде је страдало преко стотину деце и то на
најбестијалнији начин - рекао је патријарх.

  

- Нажалост, ово су учинили они који су некада припадали нашем народу, и учинили су то
истом народу - рекао је патријарх беседећи пред неколико хиљада грађана са севера
Црне Горе и из Србије, који су дошли да се поклоне сенима величких мућеника.- Они,
који су променили веру, били су највећи зликовци према свом народу. Да ли су тиме
смиривали своју савест, доказивали да су они оно што су други желели да буду, само Бог
зна, зна историја, знамо ми. Молимо се да наш народ, али и сви други народи буду
поштеђени од таквих зала, и људског понижења. Колико жалимо невино страдале,
толико жалимо и злочинце. Они су највећи непријатељи себи, много већи него другима.
Они се не могу надати ничему. Оно што су посејали жњеће.

  

Патријарх је нагласио да је већи злочин од овог и осталих ћутање послератних власти о
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злочинима над својим народом, ради такозваног братства и јединства.

  

Литургију су са патријархом Иринејом служили митрополит црногорско-приморски
Амфилохије, владика будимљанско-никшићки Јоаникије, владика рашко-призренски
Теодосије, захумско-херцеговачки и приморски Григорије и славонски Јован.

  

ГОСТИ

  

Помену у Велици присуствовале су делегације Општине Плав са председником Орхан
Шахмановићем и Гусиње, коју је предводио председник СО Елвис Омерагић. Лично их је
поздравио епископ будимљанско-никшићки Јоаникије, а присутни аплаузом.

  

Председника Црне Горе представљао је изасланик Дражен Миличковић, а председника
Србије Недељко Тењовић. У Велици је био присутан и др Зоран Бингулац, амбасадор
Републике Србије.

  

(Вечерње новости)
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